

## 辽宁农村电网迎来智能化时代

9月26日记者从辽宁省电力公司获悉，由国家电网公司布置、辽宁省承担的农村电网智能化试点工程正式启动。“以前农民交电费最近也要到乡里的营业厅，自动售电系统完成后，农民在村里随时都能交电费了。”沈阳市沈北新区供电分公司负责人冯喜强说。

按照项目规划，沈北新区的农村将实现农民网络化购电。农民可以使用类似 I C 卡的购电卡，到村屯的自动售电系统买电，省去了以往到乡镇缴纳电费的辛苦。这是国家电网在辽宁进行“坚强智能电网”试点中的一项内容。此外，试点工作还将启动配电自动化工程、用电信息采集系统工程、农网低压智能台区工程、智能配电一体化通信平台工程等项目。

整个试点工程完成后，试点范围内的农村电网的智能化程度将大幅提升。智能电表将广泛应用，实现自动抄表，从而减少人为抄表带来的错抄、漏抄。此外，智能电网工程还将实现对用户用电信息实时监测、对跳闸、断电等问题进行预警。智能电网的运行，有助于减少管理人员的重复劳动，提高工作效率。

据了解，国家电网公司 2 0 1 1 年在辽宁、山东、河南、安徽等 6 个省开展“农网营配调管理模式优化”试点工程建设。（石庆伟 初杭 刘志国）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/23210.html>